

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Довганя Андрея Сергеевича на тему «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Разработанные обществоведами теории денег являются внутренне непротиворечивы, но они мало связаны между собой и потому не формируют целостной картины происхождения и природы денег. В них отсутствует комплексный подход к изучению данного экономического явления. И в первую очередь это относится к понятийному аппарату этих теорий, который не унифицирован и не структурирован должным образом. Тип общественных взаимосвязей между категориями «деньги», «формы денег», «денежные знаки», «денежные единицы» - не определен. Некоторые проблемы носят постановочный характер. Содержательное определение денег до настоящего времени продолжает оставаться предметом научной дискуссии. Преодолеть эту разобщенность, выявить сущность денег как целостной социально-экономической категории могли бы позволить междисциплинарные исследования с использованием всеобщей методологии.

В связи с этим в настоящей работе аргументировано положение о необходимости усовершенствовать методологический подход к способу оценки уровня покупательной способности финансовых средств с учетом основных преимуществ функционирования мировой экономики; выявить наиболее оптимальную экономическую модель по критериям производства и потребления продукции; обобщить и систематизировать теоретические положения покупательной способности финансовых средств в экономической системе государства.

Все выше указанное свидетельствует об актуальности исследуемой диссертантом проблемы.

Следует отметить, что научные задачи, поставленные диссертантом в работе, раскрыты с помощью теоретико-исследовательского блока и внедрения практических результатов исследования.

Важно отметить, что результаты научных исследований Довганя А.С. подкреплены 2 монографиями (из которых 1 личная), а также 28 научными публикациями.

В работе усовершенствован методологический подход к способу оценки уровня покупательной способности финансовых средств с помощью индекса развития человеческого потенциала, отображающего, в том числе, товарную потребность населения в границах исследуемого государства.

Данный подход количественного оценивания исследуемой области позволяет получить более точный результат.

В работе установлено, что сохранение заранее определённой меры стоимости труда является одним из самых важных элементов в исследуемых моделях, поскольку она позволяет достичь компромисса между производством и потребителем. Сравнение экономических моделей по показателям ВВП

показало, что наиболее оптимальной моделью по критериям производства и потребления является демократическая экономическая модель. Результаты экономической деятельности в соответствии с этой моделью позволяют достичь наиболее высоких показателей покупательной способности населения.

На основании текста автореферата можно сделать вывод о наличии научного поиска соискателя ученой степени и формирования научной новизны по теме исследования.

В целом в оформлении и содержании автореферата диссертации Довганя А.С. на тему «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств», существенных недостатков не выявлено, однако, требует дополнительного пояснения отличая усовершенствованного организационно-правового подхода к регулированию механизма управления покупательной способностью финансовых средств от существующего?

В целом, на основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Довганя А.С. на тему «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств» выполнена на высоком уровне, содержит весомые результаты для решения важной научной задачи и соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я. Бондарчук Алина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством; доцент, начальник кафедры
экономико-правовых и социально-гуманитарных
дисциплин ГУ ЛНР «Луганская академия
внутренних дел имени Э. А. Дидоренко»

А.В. Бондарчук

Подпись А.В. Бондарчук заверяю:
Начальник отдела по работе с личным составом
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних
дел имени Э.А. Дидоренко»

Л.И. Лыскова

Ректор
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних
дел имени Э.А. Дидоренко»



В.А. Глазков

91005, Луганская Народная Республика
г. Луганск, ул. Пушкина, 1
Телефон: +38(0642) 59-96-94
E-mail: akoval77@mail.ru
Сайт организации: <https://lavd.mvdlnr.ru>